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NEMESIO RODRÍGUEZ
Presidente

Titulado por la Escuela Oficial de Periodismo, ha desempeñado toda su labor periodística en la Agencia EFE, donde ha sido corresponsal en Roma, Beirut y Washington, y delegado en Perú, Italia-Vaticano y Portugal. Asimismo, ha ejercido los cargos de director de los departamentos de Internacional, Nacional, Deportes y Grandes Coberturas. Además, ha sido director de Información, coordinador de delegaciones y director del Máster de Periodismo de Agencia. Como enviado espacial, ha cubierto  Juegos Olímpicos de verano e invierno, Juegos Panamericanos, mundiales de fútbol y copas América. También ha informado de cumbres políticas internacionales tanto en Europa como en América. Fue miembro del Comité de Prensa del Comité Olímpico Internacional. Fue vicepresidente de la FAPE de 2010 a 2014,  vicesecretario y portavoz de la APM de 2009 a 2015, año desde el cual ocupa su vicepresidencia 1.ª para Asuntos Profesionales.
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AURELIO MARTÍN
Vicepresidente 1.º
Director editorial del Grupo Promecal en Segovia, que edita el periódico El Día de Segovia y gestiona el centro territorial de RTVCyL y La8TV.  Aparte de haber dirigido el Máster de Periodismo Digital Universidad de Alcalá/IPECC, desde hace cinco años ejerce como docente de Periodismo en el Máster en Comunicación Audiovisual de Servicio Público de la UNED. Colaborador de El País, también ha desempeñado la corresponsalía de EFE, en las últimas tres décadas.  Máster en Periodismo Digital y en Comunicación Corporativa e Institucional Digital Web 2.0 por la Universidad de Alcalá de Henares. Fue  director de la revista Televisión Local, asesor de Pretesa (Grupo Prisa) en la creación de Localia y en la elaboración de pliegos de condiciones para obtención de licencias de televisiones autonómicas y locales digitales.  Durante ocho años ha trabajado en FAPE en áreas como la formación y la transformación digital. Ha sido uno de los promotores del Colegio Profesional de Periodistas de Castilla y León de cuya junta de gobierno es el secretario general.
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CAROLINA FERNÁNDEZ
Vicepresidenta 2.ª

Licenciada en Periodismo por la Universidad de Sevilla, su actividad profesional ha estado vinculada a la Asociación de la Prensa de dicha ciudad, de la que es gerente desde 2004 y en la que fue responsable de comunicación los dos años previos. Junto a otras periodistas, y motivada por su compromiso hacia nuestra profesión y la igualdad, impulsó, en 2008, la creación de la Asamblea de Mujeres Periodistas de Sevilla, de la que es secretaria de proyectos y empleo después de haber sido secretaría general y tesorera. Ha coordinado distintos foros y encuentros profesionales, entre otros, la I y la II Cumbre Mundial de Diseño en Prensa; el III Congreso de Periodistas de Andalucía o los ciclos ‘Mujer y Cine’ organizados por el Instituto Andaluz de la Mujer.
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NOA DE LA TORRE
Vicepresidenta 3.ª

Licenciada en Periodismo por la Universitat de València, máster en Innovación en Periodismo por la Universidad Miguel Hernández de Elche y máster en Community Management y Dirección de Redes Sociales en la Empresa por la Universidad de Alicante. En la actualidad, ejerce como jefa de sección en la delegación del periódico El Mundo en Valencia, donde lleva 10 años al frente de la sección de Educación y, recientemente, de Economía. Es también columnista de opinión en este mismo periódico y participa habitualmente en tertulias de radio y televisión valencianas.  En 2011, fue reconocida como Periodista Revelación de la Comunidad Valenciana. Es presidenta de la Unió de Periodistes Valencians desde febrero de 2017.
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MARIA JESUS CHAO ÁLVAREZ DE SIERRA
Secretaria general

Ha desarrollado toda su carrera profesional en RTVE, donde ha ocupado los cargos de directora de Radio Nacional de España, primera y única mujer que lo ha sido hasta la actualidad; directora de Programas de Televisión Española; directora adjunta de Informativos de RNE y posteriormente de TVE. Fue secretaria general de la APM desde 2009 hasta 2017, también la primera  vez que una mujer ocupaba  ese cargo en la Asociación de la Prensa de Madrid. Tesorera de FAPE de 2010 a 2014.  En la actualidad es vicesecretaria de la APM.
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CARLOS SANZ ESTABLÉS
Vicesecretario general

Licenciado en Ciencias de la Información (rama Periodismo) por la Universidad Autónoma de Barcelona. Trabaja en el Gabinete de Prensa de la Diputación Provincial de Guadalajara y es columnista en el diario digital Lacronica.net. Ha sido redactor en los diarios Guadalajara y La Prensa Alcarreña; ha dirigido las revistas Noticiario Agrícola, Tierra Molinesa y Paramera, y colaborador en los diarios Nueva Alcarria, La Tribuna de Guadalajara, Televisión Popular  Guadalajara, Ser Guadalajara y Onda Cero Radio. Cofundador de la Asociación de la Prensa de  Guadalajara y del Centro de Prensa de Guadalajara, ha sido presidente de dicha asociación y miembro del Consejo Directivo y de la Junta Directiva de la FAPE, desempeñando distintos puestos. En el mandato que ahora concluye, ocupa la vicesecretaría general.
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DAVID CORRAL
Tesorero

Titulado por la Escuela de Periodismo y licenciado en Ciencias Políticas y Económicas. Comenzó su carrera profesional en Ferrol Diario. Ha trabajado en periódico como La Verdad, de Murcia, Informaciones, donde fue jefe de sección, y Madrid. Asimismo ejerció como corresponsal de la Agencia EFE en Argelia y Japón, y fue redactor jefe de Diario 16, director de Comunicación de la Expo de Sevilla y subdirector del diario Cinco Días.  En 1999 se incorporó como director de la revista GEO, puesto en el que permaneció hasta 2008. Es directivo de la APM desde diciembre de 2011 y tesorero de la Federación de Asociaciones de Periodistas de España desde 2014.
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ESTHER ANIENTO IDOYPE
Vocal
Licenciada en Ciencias de la Comunicación por la Universidad Autónoma de Barcelona. Tras pasar por medios como Aragón Press o El Periódico de Aragón, ha desarrollado la mayor parte de su carrera profesional en el periodismo local, de cuya cercanía y compromiso se declara apasionada. Desde hace 13 años trabaja en la Ribera Baja del Ebro, una pequeña comarca zaragozana en la que lanzó una revista y, posteriormente, el periódico Zafarache, del que coordina su edición impresa y digital. Ha completado numerosos cursos de comunicación, periodismo digital, gestión de redes y organización de eventos, aunque destacan sus estudios superiores de fotografía y su posgrado en información económica por la universidad Menéndez Pelayo de Madrid. Desde 2012 es vocal de la junta directiva de la Asociación de Periodistas de Aragón y, desde 2017, miembro del Consejo Asesor de la Radio Televisión Pública Aragonesa.
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MAR CORRAL
Vocal

Licenciada por la Universidad Complutense de Madrid. Inició su trayectoria profesional en el semanario El Economista. Después entró en el sector tecnológico con Editorial América Ibérica, siendo redactora del semanario PCWeek, directora de la revista MacUser y de FamilyPC,  además de responsable de contenidos del programa PC Adictos (La 2 de TVE). Participó en programas informáticos emitidos por Vía Digital en Canal Informático 24 Horas. Colaboró en los suplementos semanales de El Correo Español y Diario 16.  Fue responsable de Prensa del Colegio Oficial de Médicos de Guadalajara. Como freelance, en 2009 regresó al sector de la innovación desde la revista IP (Editorial Bolina) para incorporarse en 2015 a la agencia de medios TNPR, trabajando para la universidad tecnológica U-tad y la empresa Viz Media.  Actualmente trabaja en el mundo de la docencia. Es presidenta de la Asociación de la Prensa de Guadalajara desde 2015.
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LUIS MENÉNDEZ VILLALVA
Vocal

Licenciado en Periodismo (UCM 1981).  Trabaja como periodista en la TVG, después de haberlo hecho antes en Cadena SER, El Ideal Gallego, Europa Press, entre otros. Es responsable de Relaciones Internacionales de la FAPE, desde 2008, y, entre 2012 y 2016, delegado español en el comité directivo de la Federación Internacional de Periodistas. En la actualidad, y desde 2016, es delegado español en el comité directivo de la Federación Europea de Periodistas. Es presidente de la  Asociación de Periodistas de Santiago.
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LOLA GALLARDO
Vocal

Licenciada en Periodismo por la Universidad Complutense de Madrid, ha desempeñado su carrera profesional, más de 25 años, en El Diario Montañés, del Grupo Vocento. Actualmente trabaja en la sección de Cultura, aunque la mayor parte de su trayectoria está vinculada con la economía.  Profesora de Lenguaje y Semiótica en el Centro Universitario Cesine desde hace más de diez años.  Ha participado en cursos y seminarios sobre periodismo y ha dirigido en la Universidad Internacional Menéndez Pelayo de Santander los cursos sobre 'Periodismo de Investigación' (2017); 'Periodismo de autor' (2016) y 'Los chicos de la prensa se pasan al 2.0' (2015) y el seminario 'Trucos de cocina para escribir una novela', con Carmen Posadas (2014). Autora del libro AMEC, 25 años de asociación (2010), que recoge la evolución de Asociación de Mujeres Empresarias de Cantabria en sus primeros 25 años de andadura.  Desde 2012, preside la Asociación de Periodistas de Cantabria. 

